
Firma Elis, která obchoduje s textilním zbožím, měla na počátku daného 
účetního období tyto stavy aktiv a pasiv v tis. Kč:  
 
dlouhodobá aktiva hmotná 5 000 a k nim evidované oprávky 1 000  
finanční investice dlouhodobě držené 500  
zásoby zboží 1 000  
pohledávky vůči odběratelům 350  
krátkodobé investice (obchodovatelné cenné papíry)10 ks á 3,5 za akcii 
peníze na běžném účtu v bance 40  
ostatní aktiva: očekávaná příchozí platba (nájemné placené pozadu) 5 
základní kapitál 5000 
dlouhodobý bankovní úvěr 900 
závazky vůči dodavatelům 30 
 
Firma používá druhové členění nákladů.  
 
V průběhu daného účetního období došlo k těmto událostem:  
 
1. Z důvodu narušené střechy zatékalo do skladu, kde byl poničen stroj (balicí 
automat), jehož původní pořizovací cena byla 250 a dosavadní oprávky činily 
50. Stroj je nutno vyřadit.  
 
2. Dešťová voda rovněž zcela zničila část zásob zboží ve výši 200. Polovina 
zbytku zboží navlhla. Tuto část zásob bude pravděpodobně nutno prodávat s 
výraznou slevou 50% původní prodejní ceny.  
 
3. Pohledávky ve výši 200 byly uhrazeny odběratelem K na BÚ firmy Elis. 
Odběratel X však svůj závazek vůči firmě Elis ve výši 50 neuhradil. Bohužel už 
asi ani nebude schopen platit. Firma je v likvidaci. U jiného odběratele Y je 
vysoce pravděpodobné, že svůj závazek ve výši 30 také nebude schopen uhradit.  
 
4. Na BÚ firmy Elis bylo přijato nájemné ve výši 5 týkající se minulého 
účetního období. 
 
5. U krátkodobých investic (akcie firmy ABC a.s.) obchodovaných na burze 
vzrostla tržní cena na 5,5 za 1 akcii.  
 
6. Byl zaúčtován pravidelný odpis dlouhodobých aktiv ve výši 100. 
 
Zaúčtujte, zjistěte hospodářský výsledek. Sestavte konečnou rozvahu a 
výsledovku. 
 
 


